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Centralizator comentarii și observații  

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027 

GHIDUL SOLICITANTULUI: Apeluri de proiecte etapizate POR 2014-2020 

 

Nr. 
crt. 

Comentarii și observații primite Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Sud-
Vest Oltenia 

Soluționare comentarii/ 
observații primite 

1. 
In Ghidul postat in consultare este prevazut la pct. 7.6. 
Anexele și documente obligatorii la momentul contractării:  
1. Declarație pe propria răspundere privind includerea 

proiectelor în strategii de dezvoltare teritorială integrată  
  
In Anexa III Declarația unică etapizate, este menționat 
Cerința 12. Proiectul se regăsește în cadrul unei strategii 
teritoriale 2021-2027 (pentru proiectele care contribuie la 
Obiectivul de politică 5 și nu au fost cuprinse în strategii 
2014-2020). 
Dacă această cerință nu se aplică și proiectelor care 
contribuie la Obiectivul de politică 2 (transport) și nu trebuie 
bifată de noi, deoarece a fost verificată în etapa I – la 
depunerea cererii - cerința din Ghid să specifice “Declarație 
pe propria răspundere privind includerea proiectelor în 
strategii de dezvoltare teritorială integrată –pentru 
proiectele care contribuie la Obiectivul de politică 5 și nu au 
fost cuprinse în strategii 2014-2020). 
  

1. Dacă se aplică și proiectelor de transport, atunci 
avem următoarea situație: 

  
Proiectele noastre etapizate(două proiecte, pe mobilitate: 
nu au fost preluate cu denumirea lor in Lista de proiecte 

S-a eliminat obligativitatea din ghid prevazuta la pct. 7.6. 
referitor la depunerea documentului „Declarație pe propria 
răspundere privind includerea proiectelor în strategii de 
dezvoltare teritorială integrată „ 

Acest aspect este clarificat in cadrul ghidului la pct.5.7 cerinta 
5  „Proiectele care contribuie la OP5 trebuie sa se regasesca 
in cadrul unei strategii teritoriale 2014-2020 sau 2021-2027 
(se anexeaza HCL de aprobare strategie + extras) 

In acest sens a fost reformulata si Cerinta 12 din declaratia 
unica astfel: „Proiectul se regaseste in cadrul unei strategii 
teritoriale 2014-2020 sau 2021-2027(cerinta se aplica exclusiv 
proiectelor care contribuie la realizarea Obiectivul de politică 
5)” 

Pentru toate celelalte proiecte care nu contribuie la realizarea 
Obiectivului de politica 5, bifarea Cerintei 12 nu va fi 
disponibila in cadrul apelurilor de proiecte respective. 

 

Solicitarea preluata. 
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Nr. 
crt. 

Comentarii și observații primite Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Sud-
Vest Oltenia 

Soluționare comentarii/ 
observații primite 

prioritare a SIDU reactualizat (finanțat prin POCA) aprobat in 
iunie 2022 (dar se regăseau în SIDU anterior, cerintă 
obligatorie la contractarea POR) deoarece erau deja in 
implementare la data reactualizării SIDU  (contractele de 
finantare fiind semnate in 2019, respectiv 2020). 
  
Pe Lista de proiecte prioritare a SIDU din iunie 2022, apar cu 
denumirile........:  
În acest context, Se propune modificarea formularii Cerintei 
12 din Declaratia unica,astfel: 
“Cerința 12. Proiectul se regăsește/s-a regăsit în cadrul unei 
strategii teritoriale 2021-2027 “ 

2. 
1) Apelul POR/2018/3/3.1/B/2/SV nu se regaseste in ghidul 
solicitantului lansat in consultare la capitolele 
3.7/5.1.1/5.7.2 
2)Va rugam sa ne comunicati modalitatea de completare a 
indicatorului RCO 19 - Clădiri publice cu o performanța 
energetică îmbunătățită (valoare tinta = ..mp) avand in 
vedere ca in Cererea de Finanțare inițială, indicatorii erau 
definiti: 

- Reducerea gazelor cu efect de seră: scaderea anuala 
estimata a gazelor cu efect de seră (echivalent tone 
de CO2); 

- Eficienta energetica: scaderea consumului annual 
de energie primara al cladirilor publice (KWh/an).  

- Scaderea consumului annual specific de energie 
primara (utilizand surse neregenerabile) pentru 
incalzire/racire (kWh/M2/an); 

Va rugam sa ne clarificati dacă in cadrul Cererii de finantare 
depuse pentru apelul proiectelor etapizate, mp fac referire 
la mp construiti ai cladirii sau mp desfășurați ai clădirii – care 
face obiectul investitiei.  
 

1) Codificarea POR/2018/3/3.1/B/2/SV va fi adaugata in lista 
de proiecte  mentionate la Capitolul 2.3 sectiunea D din 
ghidul solicitantului 
2) Conform cadrului de performanta PR SV Oltenia, realizarea 
indicatorului RCO 19 va lua in calcul suprafața neta(utilă) a 
cladirii/clădirilor publice  care obțin performanțe energetice 
mai bune datorită sprijinului primit. Performanța energetică 
îmbunătățită trebuie înțeleasă în termeni de îmbunătățire a 
clasificării energetice a clădirii publice cu cel puțin o clasă 
energetică și trebuie documentată pe baza certificatelor de 
performanță energetică (EPC). 

Clasificarea energetică luată în considerare urmează definiția 
din Certificatul național de performanță energetică, în 
conformitate cu Directiva 2010/31 / UE. Clădirile publice sunt 
definite ca fiind clădirile deținute de autoritățile publice și 
clădirile deținute de o organizație non-profit, cu condiția ca 
aceste organisme să urmărească obiective de interes general 
precum educația, sănătatea, mediul și transporturile. 
Exemplele includ construirea pentru administrația publică, 
școli, spitale etc 

Solicitarile au fost preluate 
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Valoarea tinta a indicatorului este suprafata totala neta(utila) 
a cladirii ce face obiectul modernizarii in vederea cresterii 
eficientei energetice. 

3. 
1)   Potrivit eratei la GS aflat in consultare”Perioada de 
implementare a proiectelor se stabileste prin Contractul de 
finantare,dar fara a depasi data de 31.12.2025 

Intrebare:Pentru proiectele pentru care prin Nota OI POR 
privind etapizarea proiectului se mentioneaza termenul 
estimat de finalizare a etapei a II-a este 31.12.20024,se 
poate stabili perioada mentionata in ghid,respectiv pana la 
31.12.2025? 

2) Avand in vedere prevederile OUG 1116/2023 si 
informatiile din GS aflat in consultare, va rugam sa clarificati 
urmatoarele: 

➢ Capitolul 7.1 din devizul general va fi introdus in 
bugetul proiectului? 

➢ Cum se va calcula valoarea Capitolului 7.2 din 
devizul general? 

1) Se va lua in considerare data mentionata in erata la GS,  
respectiv: „Perioada de implementare a proiectelor se 
stabilește prin Contractul de finanțare, dar fără a depăși data 
de 31.12.2025.”Termenul de finalizare mentionat initial pin 
Nota OI POR a fost  un termen estimat de finalizare. 

      

 

 2)  

➢ Cheltuielile aferente Cap.7/7.1 Cheltuieli aferente 
marjei de buget sunt neeligibile in cadrul prezentului ghid 
„Apeluri de proiecte etapizate POR 2014-2020” 
➢ Pentru rezerva de implementare privind ajustarea de 
preț (subcapitolul 7.2. din devizul general), valoarea eligibila 
in bugetul proiectului se va calcula ca fiind maxim 15 % din 
valoarea totala eligibila a proiectului. Vor fi finantate exclusiv 
ajustarile de pret.  

 

Solicitarile au fost preluate 
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4. Solicitare 1. 

Referitor la Ghidul pentru proiectele etapizate din POR 
2014-2020 lansat în consultare publică pe site-ul ADR SV 
Oltenia în data de 12.03.2024,  formulăm următoarea 
propunere: 

• Eliminarea punctului 4 din cap. 5.7 Alte cerințe de 
eligibilitate ale proiectului unde se precizează că ”Nu sunt 
eligibile investițiile care au fost finalizate din punct de 
vedere fizic (ex. a fost efectuată recepția la terminarea 
lucrărilor) până la momentul depunerii cererii de 
finanțare.”, precum și adaptarea în mod corespunzător a 
Cerinței 6 din Declarația unică, anexă la ghid, având în 
vedere faptul că, în cadrul contractelor de finanțare 
aprobate pentru etapizare sunt în derulare o serie de 
contracte de lucrări, unele dintre ele aflate în stadii avansate 
de execuție a lucrărilor, caz în care există o mare 
probabilitate să fie îndeplinite condițiile de efectuare a 
recepției la terminarea lucrărilor anterior depunerii cererii 
de finanțare pentru încheierea noului contract de finanțare 
prin PR SV Oltenia. Astfel, cheltuielile efectuate în cursul 
anului 2024 vor deveni neeligibile. 

Solicitare 2 

Avand in vedere ghidul solicitantului pentru proiecte 
etapizate, va rugam sa ne confirmați înțelegerea noastră 
conform căreia criteriul de eligibilitate menționat la punctul 
4. Proiectul propus spre finanțare trebuie să nu fie încheiat 
în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 
cererii de finanțare in cadrul PR SV Oltenia 2021-2017 […] 
permite realizarea în totalitate a lucrărilor aferente 
contractului de execuție pana la momentul depunerii 
Cererii de Finanțare, atât timp cât alte activități ale 
Proiectului nu au fost finalizate (informare și publicitate, 
audit, rambursarea cheltuielilor, etc) 

Se va elimina din ghidul solicitantului punctul 4,cap 5.7           
”Proiectul propus spre finanţare trebuie să nu fie încheiat în 
mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea 
cererii de finanţare în cadrul PR SV Oltenia 2021-2027, 
indiferent dacă toate plăţile aferente au fost realizate sau nu 
de beneficiar (art.63 (6) din Regulamnetul (UE) nr. 
2021/1060 al Parmanetului European și al Consiliului).  

Nu sunt eligibile investițiile care au fost finalizate din punct de 
vedere fizic (ex. a fost efectuată recepția la terminarea 
lucrărilor) până la momentul depunerii cererii de finanțare.” 

De asemenea se va elimina si Cerinta 6, sectiunea A  din 
Declaratia unica,in corelare cu elimnarea punctului 4, cap.5.7 

Solicitarile au fost preluate 
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5. 
Va rugam sa ne transmiteti daca proiectului i s-ar aplica 
prevederile din capitolul 5 Conditii de 
eligibilitate,Subcapitolul 5.7-Alte cerinte de eligibilitate a 
proiectului,punctul 4,din Ghidul solicitantului-Apeluri de 
proiecte etapizate,daca lucrarile aferente proiectului ar fi 
finalizate fizic pana la data depunerii cererii de finantare 
aferente Etapei a II-a. 

Referitor la prevederea din capitolul 5, subcapitolul 5.7 din 
Ghidul Solicitantului Apeluri etapizate, va comunicam ca, in 
varianta finala, nu se va mai regasi cerinta “Nu sunt eligibile 
investițiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (ex. 
a fost efectuată recepția la terminarea lucrărilor) până la 
momentul depunerii cererii de finanțare.” Astfel, proiectele 
etapizate pot fi finalizate fizic sau implementate integral 
înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul 
programului. 

Raspuns transmis prin adresa 

Nr.24010263/11.04.2024 

6. 
Vă rugăm să ne ajutați cu un punct de vedere asupra 
modificării bugetare prin act adițional menționată, respectiv 
asupra modalității de defalcare a proiectului între cele două 
etape identificabile din punct de vedere financiar, în vederea 
redepunerii proiectului etapizat în condițiile acceptate de 
AM PR SV Oltenia pentru noua perioadă 2021 – 2027, 
respectiv în vederea decontării tuturor cheltuielilor eligibile 
ale proiectului 

Conform prevederilor OUG 36/2023, Art. 31 alin (2)” 
Proiectele etapizate prevăzute la alin. (1) au valoarea 
determinată pentru restul de finanțat actualizată la nivelul 
contractelor de finanțare, la data de 31 decembrie 2023 sau, 
după caz, la data încheierii contractului de 
finanțare/emiterii deciziei de finanțare pentru etapa II, în 
condițiile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului 
nr. 64/2022, aprobată cu modificări prin Legea nr. 243/2022, 
cu modificările și completările ulterioare.”  
Ținând cont de prevederile legale mai sus menționate precum 
si de situația descrisă de dumneavoastră cu privire la 
modificarea bugetară prin act aditional, respectiv 
modalitatea de defalcare a bugetului proiectului între cele 
două etape de finanțare, vă informăm că nu se impune 
inițierea unui act adtional, ci actualizarea bugetului 
proiectului înaintea depunerii cererii de finantare pentru 
etapa II. 

Raspuns transmis prin adresa 
Nr.24010757/17.04.2024 



6 
 

Nr. 
crt. 

Comentarii și observații primite Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Sud-
Vest Oltenia 

Soluționare comentarii/ 
observații primite 

7. 
Conform contractului de executie lucrari si graficului de 
executie prezentat , au fost depuse situatii de lucrari 
executate in perioada Ianuarie-Martie 2024 , avizate de 
dirigintele de santier,pentru care a fost emisa si factura. 
Va rugam sa ne comunicati daca contravaloarea facturii va fi 
achitata din venituri proprii,va putea face in perioada 
urmatoare obiectul unei cereri de rambursare? 

Se vor putea solicita la rambursare cheltuielile efectuate 
dupa data de 31.12.2023 ulterior semnării contractului de 
finantare aferent etapei a II-a, respectand graficul cererilor 
de rambursare/ plata/ prefinantare anexat la contractul de 
finantare. 

 

Raspuns transmis prin adresa 
Nr.24010746 /17.04.2024 

 

 


